
                                                26. Јужно Поморавље 

 

Јужно Поморавље је регија (област) у јужној Србији.  

У ширем смислу обухвата читав слив Јужне Мораве (припада му и регија Косовско 

Поморавље односно слив Биначке Мораве). Област у долини Јужне Мораве од Бујановца 

до Сталаћа представља Јужно Поморавље у ужем смислу. 

 

Јужно Поморавље ограничено је на југу српско-македонском границом, на истоку српско-

бугарском границом, на североистоку регијом Балканска Србија (линија Руј–Бабичка 

Гора–Селичевица–Лесковик–Буковик), на северу регијама које припадају Западном 

Поморављу у ширем смислу и на западу Ибарско-копаоничким крајем и Косовом са 

Малим Косовом. 

Композитна долина Јужне Мораве се састоји од: Врањске котлине, Грделичке клисуре, 

Лесковачке котлине, Печењевачко гсужења, Брестовачке котлине, Корвинградског 

сужења, Нишке котлине, Мезграјског сужења, Алексиначке котлине и Сталаћке клисуре. 

Планине: 

 Источмо од јужне Мораве су Дукат, Бесна Кобила, Чемерница, Бабичка Гора, планине 

западно су Кукавица, Гољак, Мајдсан Радан  Јатребац. 

Реке:  
Јужна Морава, а њене најважније леве притоке су: Бистрица, Калиманка, Јабланица, 

Ветерница, Пуста река и Топлица. Десне притоке су Врла, Џепска река, Предејанска река, 

Козарачка река, Власина, Нишава (најдужа притока) и Сокобањска Моравица. 

Становништво: Срби, Албанци, Бугари... 

Насеља:  
Сеоска насеља у котлинама и долинама су збијена, налазе се дуж путева и брже се 

развијају од планинских села, која су разбијена. Планинска села одликује емиграција 

њихових становника.  

Већи градови су Ниш, у близини је Нишка бања, Лесковац, Врање, у близини је Врањска 

бања, Алексинац у близини је Соко бања. 

.  

Остала насеља су:Владичин Хан, Бујановац, Прешево, Гњилане и Ново Брдо. 

 

Преписати у свеску и научити, као и наћи појмове на карти. 

Не треба слати у гугл учионицу или емаил. 

 

 

Драган Николић, проф 
 
 

Убудуће , сви радови који треба да се пошаљу а пошаљу се после истека рока, радови 

који не знам чији су, који су сликани телефоном a послате слике натрашке и не могу да их 

прочитам, као и радови који су у гугл учионици послати као порука а не у оквиру задатка, 

биће означени негативним коментаром.   

 



 


